

报考公务员,不少人自认“打酱油”

出了考场都说:试题比去年稍微难一点

昨日上午,无锡市公务员招录考试正式开考,共有14688人报考,人数虽然比去年减少了,但因为岗位的减少,竞争却没有多大变化,报考比例与去年基本持平。今年考生们的一大感觉就是,试题比去年要稍难一些,大部分考生结束考试时表示:“这次估计又打酱油了。”

匡笠文/摄



第一女子中学门口,培训机构在揽生意

题目要比往年难些

昨日记者在无锡第一女子中学看到,这里是众多考点之一。中午

12点,行政能力测试结束,众多考生走出校园。大家一边走一边在议论着:“这次估计又没戏了”“好多题都不会做”“我考卷都没做完”。

考生钱女士告诉记者,她已多次参加各类公务员考试,虽然已有工作,但对备考一直没有松懈。比起以往的考试,这次没有新类型的题目出现,但比往年难了。“比如行政能力测试,以前一般一个多小时,考题就能全部做完,而这次差点时间不够。很多题目卡在那里很久。”

“来玩玩”的不在少数

“我就是来玩一下的。”考场外,洪女士说,她即将从南京一所大学毕业,在这次考试之前,她已经开始了“找工作之旅”。“一直没有找到合适的,这次听说有公务员考试,就想着来玩玩。”洪女士说,自己没有找专门的培训班,也没有买相关的参考书进行练习,就直接来“裸考”了,能考上的几率几乎为零,但能在毕业前感受一下公务员招录考试的气氛也不错。

记者采访中发现,像洪女士一样的人不在少数。小李毕业两年了,在毕业后,他一直有个心愿,就是要感受一下公务员考试的气氛。“前几次都有杂七杂八的事情,给耽误了,这一次终于如愿以偿。”小李目前在城区一家大型企业的企划部工作,待遇较丰厚。“听说现在公务员的日

子都不好过,我现在的工作虽然平时累一些,但收入不比公务员差,即使真的考上了,还要考虑一下到底要不要去。”

培训机构“最积极”

记者发现,在几乎每一个考场外,都被各类培训机构“霸占”了,昨天上午,记者在第一女子中学、东林中学等考点门口看到,每个学校门口都有举着牌子。“无锡XX祝您顺利进入面试”、“今天考什么?谁扫谁知道”、“今晚一起到江苏XX官网,听真题解析”,类似的标语在学校门口层出不穷。

举着牌子的小王透露,她是无锡一家培训机构的职员,早在一周前,老板就布置下了任务,要求考试当天,所有的员工到各个考点门口蹲守,除了展示自身的形象之外,还要求在校门口发放各类宣传单。此外在考试后,培训机构会组织考试试题的分析,帮助考生更加透彻地了解试题。

记者发现,考试结束后,还真有不少考生接过传单,兴致勃勃地听员工们介绍培训机构的情况。有些考生则当场表示,会参加培训机构举办的考题分析会。

才市

招工小广告死灰复燃

春节后,不少用人单位又开始四处“招兵买马”,招工小广告也死灰复燃。这不,位于滨湖区五湖大道雪丰路、方庙路路口的电线杆和墙面上,成了各种招工小广告的聚集地。但事实上,虽然招工广告种类丰富,但工人招聘情况并不乐观,而且给当地城管工作人员带来了清理时间增加一倍的烦恼。

现在,方庙路、雪丰路等道路的电线杆和墙面不少曾出现三乱小广告的地方已经采取了刷白清理工作,但是每天仍有不少小广告被张贴到这些区域。“因为方庙路、雪丰路的周边正好是工业园区,而春节过后,园区内的企业开始大规模招工。”滨湖城管太湖街道城管中队队员说,因此,一些外包招聘公司为了图便利,就近在园区附近的道路墙面、电线杆、道路护栏、公交站台等区域张贴招工广告,“春节过后已经多次组织人员进行清理,但是还有不少单位不断出来张贴,清理速度赶不上张贴的速度。”

城管队员对三乱广告上的招聘电话进行了严查,并对八名三乱广告张贴人进行了处罚,要求他们采取补救措施,对污染墙面进行刷白,而在和张贴人交流的过程中,队员了解到,事实上,在街头张贴小广告的招工效果并不好,虽然表面看来牛皮癣小广告没有成本支出,传播速度快,但是因为缺少公信力,很多人并不信任这类小广告,同时,招到的人员也良莠不齐,即使有人上门面试,大多也不符合企业招聘的条件。

秦峥 胡姍姍

“冲刺高考”系列报道之四

政治备考要敏锐把握时政热点 物理复习要把高中知识系统化

计进伟是江苏省天一中学政治教研组长、锡山区政治教研员、学科带头人,他表示,这段时间除了要继续抓好基础外,还要敏锐地把握时政热点。

倪亚清是无锡市第一中学的教务副主任、江苏省物理特级教师,他表示,考生在最后的高考冲刺阶段,首要的任务是把整个高中的知识网络化、系统化,在此基础上提升解题能力。

徐振

政治 紧扣重点概念,构建知识网络

坚持不懈抓好基础

政治复习首先要坚持不懈地抓好基础,一是基本知识,二是基本的规范和解题方法。在复习政治时,要关注重点概念、重点关系、重点措施等知识要点等,比如《经济生活》中的财政、货币政策,生产、消费关系,促进经济发展方式转变的措施。基本的规范和解题方法是提高答题有效性的关键,计进伟建议考生有意识地将各类型题的解题指导和自己的实际解题经验相结合,从而使审题、解题的思路、条理更加清晰。

此外,考生要更多地将所学内容依据知识本身的逻辑和自己的认知偏好进行梳理、汇总,比如,《政治生活》中诸知识要点就可以依据不同的“主体”进行分类整合。这种体系化、网络化的知识在复习时更易于起到提纲挈领、纲举目张的作用,在应试时则更易检索。

许多考生寄希望于毕其功于一役,希望通过一次认真的复习“彻底”解决问题。其实这是不科学的,任何记忆都会有遗忘,要想最大限度地保持记忆,最好是适时进行再次复习。因此,计进伟建议考生树立持续复习理念,日常复习时保持一定的速度,争取在考前将重

点、难点及频繁考点多复习几遍。

适当进行模拟训练

复习中的模拟演练相当重要。“在复习中,有相当多的学生感觉到听懂了不等于会做,会做也不等于做对。这说明,从理解知识到正确而灵活地运用知识之间还有着很大的距离,要缩短这一距离,就需要仿真训练。”计进伟建议,考生在最后阶段的复习中要选取各种题型的典型例题进行训练,并强化析错、纠错,以提高实际应试能力。各地的政治模拟卷是可资利用的良好资源,这些模拟卷知识覆盖面广,命题新颖,有示范性,相对于高考卷,“虽不中,亦不远”,值得善加利用。

此外,政治高考必然紧密结合时政热点,考生复习时要对重大政治事件(会议)、重要法律政策、重要改革举措、重要科技成果、重要体育赛事和重要纪念日等保持敏锐度,一方面了解这些热点本身,另一方面思考这些热点可能的命题方向与形式并预作应对,这既有利于应对纯时政考查,也有利于培养考生解读分析材料的能力,并能减少高考时面对各种新材料背景可能产生的陌生感与不适感,增强考试信心。

物理 夯实基础,掌握主干,融会贯通

在第二轮复习中,首要的任务是把整个高中的知识网络化、系统化,把所学的知识纵横联系,梳理出知识结构,使之有机地结合在一起,让知识点自由联通。其次,要在理解的基础上,能够综合各部分的内容,真正达到提高能力的目的。具体要做到三个方面。

重视《考试说明》,把握宏观走向

《考试说明》作为高考命题的直接依据,其中的任何一点变化,都可能透露命题的新方向,从而影响到复习策略的相应调整。今年江苏省高考物理科《考试说明》与2013年相比,考点数没变,依然是98条,其中部分考点有增减、合并或者表述有所变化。

原考点1中质点和坐标系删除了“非惯性系不作要求”这一说明,不要认为要考非惯性系,而是明确了高中物理不涉及非惯性系。其他的一些表述有所变化,均是为了与课程标准表述一致,并无特别含义。2014年江苏高考物理命题仍将以能力测试为主导,考查学生的理解、推理、分析综合、应用数学处理物理问题、物理实验与探究等能力。今年物理高考试卷的难度与形式应该与近几年相当。

掌握主干知识,形成知识网络

在第二轮复习中,要依据考纲复习高中物理的主干知识。全面掌握主干知识,不是死记硬背概念和公式,而是要在透彻理解的基础上去记忆。对物理概念应该从定义式

及变形式、物理意义、单位、矢量性及相关性等方面进行讨论;对定理或定律的理解,则应从其实验基础、基本内容、公式形式、物理实质、适用条件等作全面的分析。

此外,复习时还要抓住重点,了解知识间的纵横联系,形成知识网络。如复习力学知识时,要了解受力分析和运动学是整个力学的基础,而运动定律则将原因(力)和效果(加速度)联系起来,为解决力学问题提供了完整的方法;曲线运动和振动部分属于运动定律的应用;功和机械能,则从空间的观念开辟了解决力学问题的另外一条途径,提供了求解系统问题、守恒问题等的更为简便的方法。有了这样的分析,整个力学知识就不再是孤立和零碎的,而是为了研究运动和力的关系的有机整体。

夯实基础知识,提升解题能力

有了扎实的基础,在二轮复习中能力提高最重要。一是审题能力,审题的要点可归纳为理解关键词语、挖掘隐含条件、排除干扰条件;二是建模能力,建立和正确使用物理模型可以提高学生理解和接受新知识的能力;三是表述能力,提高语言表达能力、规范解题格式是目前广大学生应解决的重大问题,如计算题要有必要的文字说明,题中没有给的物理量要有设定,字母表达的物理量要符合“习惯”,题中用到的公式、定理、定律要说明根据。解题要像“诗”一样分行写出,方程单列一行,要写原式,不能写连等式、变形式或综合式。

“精英无锡”招聘 董事长现场面试

首届“精英无锡”小型中高级人才洽谈会于3月22日在无锡市人力资源市场举行。这种形式的洽谈会只有一家单位参加,但会提供大量的高端岗位,年薪均不少于7万元。

这次首届洽谈会上,唯一参加的企业为凯龙高科技股份有限公司,企业提供了包括董事长助理、总经理助理、销售大区经理、售后服务工程师、基建工程师、市场部部长、基建部部长、物流部部长、售后服务总监、采购总监、副总经理等在内的数十个年薪超10万元的中高级技术、管理岗位招贤揽才,有些岗位年薪超过30万元,总计提供岗位数近120个。

据现场不完全统计,进入复试后,达成初步意向的求职者达到53%。和普通的招聘会不同,这次洽谈会上,在企业筛选简历后,不少岗位都是直接和董事长面谈,当场面试。

无锡人才市场相关负责人透露,企业想要参加“精英无锡”也不容易,首先需要提供中高级管理及技术岗位,其次,招聘岗位税前年薪不低于7万元。

据介绍,“精英无锡”洽谈会还将于4月19日、5月24日举办第二、第三届,参会单位均为经过严格筛选的具有中高级人才招聘需求的优质企事业单位。

匡笠